

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library

City: три на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK X.

4. 62 (1115).

ВІСНОК, 29. ТРАВНЯ 1928.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 29th, 1928.

No. 62 (1115).

VOL. X

СТРАЙК ДОКОВИХ РОБІТНИКІВ У КАНТОНІ ПОШИРЮЄТЬСЯ.

Китайська робітничо-селянська армія оточила місто Баонсіян, коло Гонконгу. — Японія далі концентрує своє військо у Манджурії.

КАНТОН, Китай, 22. травня. — Страйк докових робітників у Кантоні поширюється — до нього прилучилися десятки нових робітників. Повідомляють, що страйк може поширитися на інші порти. Він розпочався три дні тому на знак протесту проти того, що Японія присвоє собі спеціальні права в Манджурії. В теперішню пору всі японські кораблі в кантонських портах не можуть завантажувати ані вивантажувати своїх товарів.

Оповідання японського уряду, що він має намір збільшити свій вплив у Манджурії, обурює все китайське населення. Іде мова про загальний бойкот і страйк докових робітників має однудушну підтримку китайських працюючих мас. Китайські юні стараються втягнути до страйку японських моряків.

КАНТОН, Китай, 22. травня. — Тут отримано повідомлення, що 4,000 добре озброєного робітничо-селянського війська, під проводом комуністів, оточило місто Баонсіян, коло Гонконгу. Узброєні селяни прилучилися до революційних військ.

ТОКІО, Японія, 22. травня. — Помимо заяви американського державного секретаря Келого, що Злучені Держави не визнають спеціальних японських інтересів у Манджурії, шеф японського генерального штабу дав інструкції командантові японських військ у Манджурії, щоб він сконцентрував всі військові частини в Мукдені. Бригада війська, яка попередньо дістала наказ вийти з Цинтао до Дайрену (коло Порт Артура), дістала наказ вийти впрод до Мукдену, столиці Манджурії.

СТАНОВИЩЕ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ СУПРОТИ КИТАЙСЬКИХ ПОДІЙ.

ВАШИНГТОН, 21. травня. — Державний секретар Келог заявив, що Злучені Держави ніколи не визнають претензій Японії до пануючого впливу в Манджурії і що американський уряд уважає, що Манджурія належить до Китаю. Заява Келого є першою офіційною заявою Злучених Держав у теперішній війні між Японією а Китаєм.

Однак Келог каже, що уряд Злучених Держав не займає ніякого становища супроти того, що Японія присвоєла собі право виключити Китайців з Манджурії.

Заява Келого з'явилася після декларації японського уряду, що він не допустить до боротьби між арміями Чан Цо-Ліна і Чан Кай-Ші на манджур-

ській землі, що вважається повним присвоєнням суверенітету з боку Японії.

ШАНГАЙ, 22. травня. — Американський міністер МекМорей вислав до нанкінського уряду ноту, загально вложени в дуже приязний тон, в якій заявляє, що "якщо коначним є вислати китайське військо до Тієнцзю, ми звизаємо уживати добре дисциплінованих жовірів, щоб уникнути безпорядків".

Приязне становище, яке займають Злучені Держави супроти нанкінського режиму, є висловлене в ноті, яка заявляє, що "уряд Злучених Держав за певне націоналістичний уряд, що він не має наміру вмішуватися в китайські домашні справи".

СТРАЙК В АРГЕНТИНІ ПОШИРЮЄТЬСЯ НА ІНШИХ РОБІТНИКІВ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 22. травня. — Велика більшість портових робітників у Буенос Айрес переголосувала вийти на генеральний страйк у симпатії до докових робітників у Росаріо, що вже страйкують.

Влада підприєммає гострі кроки, щоб не допустити до генерального страйку, однак заходить питання, чи її старання увінчаються успіхом.

БУЕНОС АЙРЕС, 22. травня. — Денеша з Санта Фе повідомляє, що всі члени шоферської юнії в тім місті вийшли на страйк у симпатії до страйкуючих докових робітників. Страйкуючі шофери прилучилися до частини залізничних робітників, що вийшли на симпатичний страйк пару днів тому. Внаслідок страйку шоферів і частини залізничників, міста Росаріо й Санта Фе є цілком відітні від решти країни й на вулицях панує дуже малий рух.

Помимо старань уряду наслати страйколомів, повна солідарність всього робітництва

примусила страйколомів покинути роботу так скоро, як лише вони з'явилися в пристані. Страйк у портах Росаріо й Санта Фе остає 100 проц. в силі і десятки кораблів стоять безчинно.

Провідники страйкерів заявляють, що настрої робітників є ліпший після тижнів боротьби, ніж був колибудь передтим. Симпатичні страйки дуже підкріпили на дусі й підбадьорили докових робітників.

БУЕНОС АЙРЕС, 22. травня. — Аргентинська Робітничка Федерація скликала два мітинги для голосування над симпатичним страйком, щоб підтримати страйкуючих докових робітників у Росаріо й Санта Фе. Переважаюча більшість членів за явилася за страйком.

Від страйкерів у Росаріо прибули сюди делегати, які будуть просити для них допомоги.

Товариші! Відновляйте нерешляту на "Українські Робітничі Вісті"!

САБОТАЖНИКИ З ДОНБАСУ ПРИЗНАЮТЬСЯ НА СУДІ ДО ВИНИ.

МОСКВА, 22. травня. — Шістнадцять з 53 техніків, яких обвинувачують у веденні контр-революційного саботажу та спробах зірвати справу відбудови копалинь в Донбасі, призналися до вини після прочитання їм акту обвинувачення. Тринайцять призналися лише частинно до вини.

У відповідь на прямиї запити: "чи ви признаєтесь, чи не признаєтесь до вини?" багато з обвинувачених відповіли потакуючо. Інші заперечували закиди.

Багато з обвинувачених пробували заперечувати вину перед розпочаттям розправи, а на розправі призналися до вини. Інженер Колодуб заявив, що виною закупна ним безвартісних машин були його кепські технічні знання. Інші, як Матов, Березовський, Калганов і Братановський, з опущеними головами призналися до вини.

Взагалі саботажники представляють собою жалюгідну картину. Вони знають, що попадуть і що їх по голові не поглядять за той злочин, який вони поповнили. Це здебільша самолюбні агенти міжнародної контр-революції, вчинки яких не мають жадних ідеалістичних мотивів.

В акті обвинувачення говориться, що ці "герої" контр-революції розкрили сотні тисяч рублів і нарабили багато шкоди для справи відбудови вугільної індустрії.

Цікава поведінка німецьких інженерів. Фашист Отто страйк цілковито свою будинок перед пролетарським судом, проте "набрался мужності", щоб заявити свою "невинність". Інші два Німці також не призналися до вини.

Спеціальна каблеграма до ньюйорського "Дейлі Воркера" з Берліна каже, що Комуністична Партія Німеччини вибрала 54 послів до німецького федерального парламенту. В останнім райстагу було 41 комуністичних послів. Партія особливо віднесла великі успіхи в Рурі, де майнери є в критичнім положенні. Тов. Тельман, провідник Комуністичної Партії, зівстав вибраний великою більшістю голосів.

Консервативні партії потерпіли велику поразку. Націоналісти втратили 40 місць, а центристська й народня партії також понесли великі втрати. Соціалісти здобули 21 мандатів. Після перевіреного вислуду виборів, як подає каблеграма,

склад нового парламенту буде такий: Комуністична Партія 54 послів; націоналісти 73; народня партія 44; центристи 62; соціалісти 152; демократи 25; барона 25; фашисти 12; економічна партія 23; ріжні селянські партії 26; партія народніх прав 2.

БЕРЛІН, 22. травня. — Др. Вільгельм Маркс і шийий його кабінет рішили сьогодні зрезигнувати. Канцлер і його міністри заявили однак, що остануть на своїх становищах до збору нового райстагу. Новий парламент, що був вибраний 20. травня, правдоподібно збереться 12. червня. Кабінет зрезигне день перед скликанням парламенту.

НІМЕЦЬКІ КОМУНІСТИ ВИБРАЛИ 54 ПОСЛІВ ДО РАЙХСТАГУ.

Спеціальна каблеграма до ньюйорського "Дейлі Воркера" з Берліна каже, що Комуністична Партія Німеччини вибрала 54 послів до німецького федерального парламенту.

В останнім райстагу було 41 комуністичних послів. Партія особливо віднесла великі успіхи в Рурі, де майнери є в критичнім положенні. Тов. Тельман, провідник Комуністичної Партії, зівстав вибраний великою більшістю голосів.

Консервативні партії потерпіли велику поразку. Націоналісти втратили 40 місць, а центристська й народня партії також понесли великі втрати. Соціалісти здобули 21 мандатів. Після перевіреного вислуду виборів, як подає каблеграма,

РІЖНІ ВІСТІ

ЗАЯВА УКР. ГРУПИ НІМЕЦЬКОЇ КОМПАРТІЇ.

БЕРЛІН. — Українська група Компартії Німеччини, вислухавши на зборах у Берліні доповідь про спробу розколоту КПЗУ в зв'язку з націоналістичним ухилом, відомим під назвою "шумський", приєднується цілком до тої оцінки поліції у КПЗУ і діяльності колишнього політичного керівництва ЦК КПЗУ, яку дав Виконком Комінтерну, ЦК КП(б)У, а також ЦК КПН, в деяких документах, прилучених заявах і відозвах, та гостро засуджує політичну лінію групи Василькова й Туринського, яка вийшла об'єктивно на шкоду революційному рухові Західної України й на допомогу польській буржуазії та її українським прихвистням дрібно-міщанського угодового табору.

КЕНЗАС СІПІ, 22. ТРАВНЯ.

Конференція методистської епископальної церкви виступила гостро проти запровадження військової муштри в публичних школах. Конференція добуває в тім зрост мілітаризму. Підчас дебати промовці виступили проти проєктів, над якими має незадовго радити конгрес, а на підставі яких уряд має видавати великі гроші на будову воєнних кораблів.

МАЙНЕР БУВ ПІД ЗЕМЛЕЮ ПОВЕРХ 6 ДНІВ.

МЕДЕР, Пенсильвія, 25-го травня. — В місцевій вугільній майні, де наступила експлозія минулої суботи, знайдено сьогодні живим одного робітника, який перебував там більше як шість днів. Є це 28-літній Мурин, Джан Вейд. Юлі його знайдено, він не міг навіть до ладу говорити. Його знайдено дві і пів милі від входу до майні.

ТЕКСТІЛЬНИКИ ТРИМАЮТЬСЯ СОЛІДАРНО.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 21-го травня. — Страйк 30,000 текстильних робітників, що триває вже з неослабленою енергією шестий тиждень, дався в знаки не тільки робітникам, але й промисловцям і купцям і вони роблять старання, щоб якось закінчити його. Сформовано так званий "комітет порозуміння", який пробує одурити страйкуючих робітників, щоб вони повернули до роботи. Але робітники неохотно дивляться на всі ці хитрощі і постановили твердо стояти в боротьбі до повної перемоги. Фабричні комітети зміцнюють свій провід серед десятків тисяч неорганізованих страйкерів і стараються поширити страйк на інші фабрики в околиці.

СПЕКА В ЗАХІДНІЙ КАНАДІ

В минулу середу, 23. травня, у Вінніпегу був найгарячіший день не лише в цім році, але був це найгарячіший день за ціле літо минулого року. У Вінніпегу було 96 степенів по вище зєра, однак це ще не було найгарячіше місце в західній Канаді. Брендон перегнав Вінніпег — там було 97 степенів. Інші міста також мали гарячі дні: в Мус Джо було 84 степенів, у Медисин Гері і Кемпупс — 82, в Ріджайні, Принс Алберті і Свіфт Корент — 80.

В БУЕНОС АЙРЕС АРЕШТОВАНО ПОНАД 200 ОСІБ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 24. травня. — Тут арештовано сьогодні більше як 200 осіб у зв'язку з вчорашнім вибухом бомби в італійським консуляті, підчас якого сім осіб було убитих і 34 ранених.

Багато арештованих мають бути італійськими анархістами. Всі вони заперечують, що мали щонебудь спільного з вибухом бомби в консуляті.

ВІДОЗВА УГОРСЬКОЇ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

ВІДЕНЬ, 20. травня. — Угорська Комуністична Партія видала вчора відозву до міжнародного пролетаріату, в якій закликає до негайного скріплення кампанії за визволенням Белі Куна, бувшого голови угорської радянської республіки. Кун був арештований підчас недавніх рейдів поліції у Відні.

Відозва угорської партії була видана після недавньої демонстрації віденських робітників за негайним визволенням угорського комуністичного провідника. Від часу арештування Белі Куна віденські робітники є дуже обурені й це примусило уряд стриматися від насильної акції.

Уважають, що австрійський уряд чекає на остаточне рішення британського консервативного уряду перед вирішенням долі Белі Куна.

ВЕНІЗЕЛЬОС УТВОРИТЬ НОВИЙ КАБІНЕТ.

АТЕНІ, Греція, 22. травня. — Президент Кондіротос прийняв резигнуцію грецького кабінету й назначив Венізелоса скласти новий кабінет. Венізелосові дано також право розвизати парламент і росписати нові вибори, які відбудуться правдоподібно при кінці липня. Уважають, що як Венізелос прийде до влади, він звільнить генерала Пангальоса, бувшого диктатора, що сидить тепер у твердині за надуживання своєї влади.

ПРОТЕСТАЦІЙНИЙ МІТІНГ В НЮ ЙОРКУ.

НЮ ЙОРК, 21. травня. — В суботу відбулося на Юніон Сквер масове протестаційне віче, скликане Міжнародною Робітничою Оборonoю в справі Белі Куна. На вічу промовляла ціла низка промовців, комуністів і поступовців. Принято резолюцію з домаганням до австрійського уряду негайно звільнити Белю Куна.

ТЕКСТІЛЬНИКИ ТРИМАЮТЬСЯ СОЛІДАРНО.

НЮ БЕДФОРД, Мас., 21-го травня. — Страйк 30,000 текстильних робітників, що триває вже з неослабленою енергією шестий тиждень, дався в знаки не тільки робітникам, але й промисловцям і купцям і вони роблять старання, щоб якось закінчити його. Сформовано так званий "комітет порозуміння", який пробує одурити страйкуючих робітників, щоб вони повернули до роботи. Але робітники неохотно дивляться на всі ці хитрощі і постановили твердо стояти в боротьбі до повної перемоги. Фабричні комітети зміцнюють свій провід серед десятків тисяч неорганізованих страйкерів і стараються поширити страйк на інші фабрики в околиці.

ФАШИСТСЬКИЙ ТЕРОР ПРОТИ ІТАЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

МІЛЯН, Італія, 22. травня. — Спеціальний трибунал засудив тут Торчіо на п'ять років в'язниці і Чюсу на чотири роки за приналежність до італійської Комуністичної Партії.

Комуніст Балестра був застрілений на смерть, коли пробував перейти італійський кордон коло Вінтимілії без пропуску. Багато комуністів арештовано в Турині, Римі й Генуї.

Провідників Комуністичної Партії перевезено з Міляну до Риму, де є ув'язнених 350 комуністів. Великий процес провідників Комуністичної Партії розпочнеться 28. травня. Міністерство внутрішніх

справ заборонило розповсюдження таких закордонних газет: "Манчестер Гардіан", лондонський "Дейлі Гералд", "Новель Оврє", "Котідієн" і "Вольтєре".

Власників усіх книгарень в Міляні примушено забрати з вікон усі твори Анрі Барбюса й Романа Роланда.

БЕРЛІН. — Міжнародна Червона Допомога отримала відомість, що 18. квітня в Генуї замучено на смерть боевого робітника Фосфа Ріву.

Шеф поліції Бруно заявив, що дістав наказ мучити в'язня від самого Муссоліні. Злочин мав місце у в'язниці Манессі.

КОМІНТЕРН ЗАКЛИКАЄ ДО ОБОРОНИ ІТАЛІЙСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

МОСКВА, 22. травня. — Комуністичний Інтернаціонал видав відозву, в якій каже, що вибух бомби в Міляні використовується фашистським урядом для виправдання його бруталного морду і збільшення терору проти робітничої класи і її авангарду — Комуністичної Партії. Відозва каже, що за один тиждень арештовано понад тисячу осіб.

"Ті, що є арештовані, наражені на страчне катування. Убивство Соці та п'ятьох інших революціонерів показує, що фашизм пробує знищити Комуністичну Партію і найкращі революційні сили, які виступають проти фашистського терору.

"Росправа проти 32 членів італійської Комуністичної Партії, що її так часто відкладали, назначена тепер на 28. травня тому, що фашисти бажають використати потрошницький настрій, втворений фашистською пресою в зв'язку з вибухом бомби в Міляні".

Комінтерн закликає робітництво цілого світа виявити солідарність з жертвами фашиш революціонерів показує, тестувати проти терору фашистів і зради соціал-демократів:

ОРГАНІЗУВАЛИ ФЕДЕРАЦІЮ НЬЮЙОРСЬКИХ ПРАЦЮЮЧИХ ЖІНОК.

НЮ ЙОРК, 21. травня. — Около 700 делегаток від ріжних місцевих організацій працюючого жіноцтва зіїлилися в суботу в Ірвінг Плаза Гом на конференцію й організували Федерацію Ньюйорських Працюючих Жінок. Це є постійна об'єднана сильна організація працюючого жіноцтва всіх професій і занять, організована з метою оборони інтересів працюючого жіноцтва.

Товаришка Джулієт Стюарт Поїнц, як тимчасова голова конференції, заявила в своїй промові, що організація ця є кроком в напрямку поліпшення умов праці серед жінок.

Далі в своїй промові т-ка Поїнц вказала на ті застрашючі умовини, серед яких доводиться працювати жінкам у складях, офісах та в ріжних інших місцях.

На конференції промовляв тов. Алберт Вайсборд, відомий провідник страйку пасажських ткачів. Він пояснив присутним положення серед страйкуючих теєр текстильниць у Нью Bedford, а також вказав, яку роль відіграють жінки у страйку. Конференція вибрала ексекутиву, до якої увійшли представниці з ріжних жіночих робітничих організацій. Екзекутива вибере тісний заряд.

ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ВІСТІ ПРО "КОМУНІСТИЧНУ КОНВЕНЦІЮ".

МОСКВА, 21. травня. — Радянська преса рішучо заперечує правдивість історії, розтубленої на днях американською капіталістичною пресою про мнимий мітінг Комуністичного Інтернаціоналу в Німеччині.

"Правда" твердить, що ця качка про мітінг пустили Англії з метою пошкодити радянсько-американським торговельним взаєминам.

"Невже-ж Американці знову проликують такий нонсенс, коли навіть "Дейлі Мейл" або "Матін" завагалися це друкувати? — питає "Правда", і продрокже: "Своєж Рикова", — чи вони увяляють собі, що ми ма-

ємо правлячу династію в С.Р.С.Р.? А "віце-комісар закордонних справ", — так наче-б Американці припускали собі, що Літвінов чи Карахан побіжить до невеликого пруського міста Касель, щоб зустріти там чужоземних комуністів! Який же це цілковитий абсурд!"

ПАРОПЛІВ "ДНІПРО". Рушивши в другий рейс по лінії Одеса—Марсель рефрежаторний пароплав "Дніпро" взяв 1,590 тон мороженого мяса, битої птиці і інших продуктів. До Триєсту пароплав завезе чималу партію масла.

UKRAINIAN LABOR NEWS

Printed and published weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого класу — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.

Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпоророване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українським Робітничим Домі, на році вулиці Прічард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.

В цьому числі "Укр. Роб. Вістей" ми містимо фотографію з тих місцевостей Підкарпаття, де минулої осені бушувала страшна повінь. В дальніших числах подамо більше фотографій. Фотографії ці надіслав до Комітету Допомоги Жертвам Повені т. І. Навізівський, який відвідав всі найбільш зруйновані місцевості, роздаючи потерпілим допомогу, що її склали українські робітники й фермери в Канаді. Допомогу примушений був товариш Навізівський роздавати сам (за допомогою місцевих бідніших селян), бо, як відомо, польсько-шляхетська влада закрила львівський і повітові робітничо-селянські комітети.

В останньому листі, що його надіслав т. Навізівський до Комітету Допомоги у Вінніпегу (лист писаний 3. травня у Львові), він дослівно лише ось що:

"Дорогі Товариші!

Посилаю Вам знову мій черговий коротенький звіт і де-що з фотографій моїх (сам фотографував. — Замітка Редакції) і куплених. Цим разом і відвідав такі повіті й села, в яких роздавав допомогу:

Повіт Сколе — села: Гребенів, Межироди, Стинава вишня Стинава нижня.

Повіт Долина — села: Княжолуки, Тяпче, Гошів, Перегінсько.

Повіт Косів — села: Устерки, Ферескула, Яблонця, Гринява.

З дотеперішніх моїх обсервацій найбільше знищений повіт Косів, головню ті села, що лежать над обома Черемошами. Шкоди колюсальні в майні і в людях. Нарід, оті наші Гуцули, загубає в задижнях, не то без хліба, але без бараболки. Описати все те — нема сил.

І мені цей повіт дався в знаки — нема колій і треба було тигнутися в гори (недалеко Черногори) фірою, і то в слоту і сніговішю. Були дні, де мусів робити поверх 100 кілометрів фізком, втікаючи перед гірськими засипами доріг.

Тепер вибираюся в Сянтин і Надвірну, а відтак, мабусть, "гуд бай" Галичина, бо й часу нема і грошей нема вже.

Здоровлю Вас ширю Навізівський."

Про тяжке, просто розлучиле положення на землях, де бушувала повінь, свідчать також листи, що їх отримує наш Комітет Допомоги з Буковини й Галичини. В листах потерпілі дякують за прислану допомогу і благають дальшої допомоги, описуючи тяжке, безвихідне положення. Пишуть і дякують цілі громади, і подки навіть з урядовими печатками; пишуть поодинокі особи і в листах просять бога, щоб він відслав щастя й здоров'я тим, що прислали їм допомогу.

Ось перед нами лист селянина з села Гребенів, повіт Сколе, Василя Бичковича. Він пише: "Подяка до вас браття і привіт до усіх краєв. Першу подяку складають усі браття, що дістали запомогу, яку ви нам прислали. Жилаємо ми вам від бога многая й благая літа, най він вас нагородить стократно" — і далі в такому дусі.

Ми не дивимося на те, що цей бідачисько сподіється, що справді бог, в якого він, як видно, це вірить, нагородить жертвдовішів. Ми знаємо; що цей нещасний селянин сидів без куска хліба, що його клантик города коло хати вода занесла камінням, що він буквально загубає.

Другий лист від громади села Княжолуки, повіт Долина, лист "урядовий", бо писаний самим "начальником" громади і з печаткою. Лист звучить:

"До Канадійського Комітету Допомоги Жертвам Повені в Східній Галичині і Буковині.

Зверність громади села Княжолуки, пов. Долинського, повіт Станіславського, в імені громади складає ширю подяку Канадійському Комітетові і всім жертвдовіцям за одержану допомогу.

Княжолуки, дня 27. квітня 1928.

Начальник Громади Лютан Никола."

З села Верчани, стрийського повіту, селяни за підписом Івана Макара, Івана Маркоця й Володимира Нагорняка, підписаних за комітет, описують своє горе й горе дооколичніших сіл та висловлюють свою подяку. Вони пишуть:

"Ми, селяни й робітники Верчани, повіт Стрий, складаємо Вам сердечну подяку за Ваш ширий дар запомогівий для нашого села. Ще не загоїлися в наших оселях рани від світової війни, як прийшла страшна повінь 30. серпня 1927 р., залаяла наші поля і винищила все на полях і городах, не залишивши нам ані одної бульби. Ви, браття робітники й селяни в Канаді, відчули серцем наше горе, наше оплакане життя в старім краю й приїшли нам з допомогою. Делегат Ваш прибув до нас три дні перед великодними святками і не одній бідній вдовіці, не одному бідному чоловікові втер слезу.

Наше село стягнуло на себе ненависть усіх українських і польських панських партій, бо в часі виборів до польського союму 4. березня голосувало все, як один муж, на селянсько-робітничого кандидата. Бо ми віримо в гасло — "робітничо-селянський уряд", яке лунає по цілій земській кулі. І нема сили, що його спинила-б. Ми віримо, що в короткому часі побідоно піднесемо свій робітничо-селянський прапор."

Далі в листі описується, що в стрийському повіті зібрано 8,000 голосів на робітничо-селянську лісту, але виборча кампанія потягла за собою кошти й загнала деякі громади в довги, які вони просять допомогти їм сплатити.

Читаєш ті листи, дивишся на фотографії й бачиш страшну руйну, велике людське горе, бизивхідне положення. Ні куска хліба в хаті, ні бараболі; нема що їсти, деме чим засіяти чи засадити клантик землі. Та ще й той клантик землі

занесено камінням, намулом. Господарство зруйноване. Допомоги нема. Бо що-ж то тої допомоги з Канаді в порівнянні з тою страшною руйною? Радянська Україна зібрала велику допомогу в збіжжю, але скажена польська шляхта, її уряд не дозволили перестати цього збіжжя через кордон і роздати голодним.

Так нищить польська шляхта бідняцьке українське населення. А українські панни, куркулі-хлібоїди це й вислугочують її за це, бенкетують з нею на равах, запиваючи свою хруніську згоду шампанським.

ЗА ЗБІЛЬШЕННЯМ ЧЛЕНСТВА КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

В минулому числі "Укр. Роб. Вістей" вміщено було поклик Головного Українського Агітпропкому за збільшенням членства Комуністичної Партії Канади, поклик, який не сміє залишитися без відгуку.

Комуністичні партії в цілому світі є тепер єдиними справжніми боєвими революційними організаціями, що провадять героїську класову боротьбу проти капіталістичного визиску, що викривають перед працюючими масами шалене зброєння світового капіталу до нової світової війни, що викривають змови світових імперіалістів проти Радянського Союзу, що стоять в обороні всіх колоніальних поневолених народів.

Комуністичні партії всюди, в усіх країнах є передовими стежами пролетарських армій, чи то в боротьбі робітництва за кусок хліба, за кращі умовини праці, чи то в боротьбі за визвід з соціального чи національного гнету. Комуністичні партії є тими організаціями, на яких спираються перші найтяжчі удари капіталістичної влади, вони борці з рядів комуністичних партій перші йдуть в тюрми, на заслання, навіть на смерть за те, що хочуть знищити неправду і визиск людини людяно.

Але комуністичні партії стоять міцно в боротьбі тільки тоді, коли вони мають чисельне членство й коли те членство є свідоме, міцно зорганізоване й дисципліноване. Ми, українські робітники, головню ті, що від років є вже членами освітніх та запомогівих організацій, що маємо вже певну школу організаційної праці й організаційного досвіду, не повинні замирати на цьому кроці, ми повинні зробити ще один рішучий крок вперед і ставати членами Комуністичної Партії Канади. Зробити це ми повинні тепер, не відкладаючи на завтра, бо тільки сир відкладений — добрий.

Вступати в комуністичну партію — це значить збільшати ряди революційної армії, зміцнювати боротьбу за кращий кусок хліба, за визвід працюючих з капіталістичного визиску.

СВІТОВА ЧЕРВОНА ПРЕСА.

До найкращих органів компартії належать берлінська "Роте Фане", паризька "Іманіте" та лондонська "Воркерс Лайф", що стоять на дуже високому рівні розвитку.

Берлінська "Роте Фане" — це вірцева ленінська газета, що організує громадську думку революційного німецького робітництва. Видавана, як центральний орган німецької компартії, що має ще з 30 провінційних газет (найкраща з них — "Гамбургер Фольксцайтунг" та журналі, "Роте Фане" власне, не має бути масовою газетою. Проте газету так поставлено, що її майже всю може читати кожний робітник.

Чудову газету, тепер ще шоттижневу, видає англійська компартія. Це — "Воркерс Лайф", масова бойова робітничая газета, що вигідно відокремлюється від сучасних світового обивательського щоденного органу Партії Праці "Дейлі Гералд". Тим-то "Воркерс Лайф" і зазнає нагінки від уряду "твердоболіх", і навіть, від власника друкарні, що инколи поводиться, як цензор. Останній пленум Виконкому Комінтерну постановив ужити заходів, щоб перетворити "Воркерс Лайф" на щоденну газету. Коли цей план здійснить, англійське робітництво нарешті матиме свою щоденну газету, якої воно досі не мало, дарма що Мек-Доналди гадають інакше.

З інших газет європейських компартій відзначаємо невеликий, але поважний орган австрійської компартії, віденську "Роте Фане", з добрим робітничим ядром; бельгійську "Драпо Руж", що орієнтується на "Іманіте"; чехословацьку — "Руде Право" (двічі на день), райхенберський "Форвертс" і деякі газети напменшої, зокрема українську "Карпатську Правду".

У Польщі Пласудського, в Надбалтці, як і в Угорщині та по всіх балканських державах, де компартії заборонено, нема, звісно, і легальної комуністичної преси. Тут комуністичні газети, брошури й відозви доводиться видавати в тяжких обставинах найближшого підпілля. Це саме стосується Італії, де ще до кінця 1926 р. виходив легальний орган компартії "Уніта", та Іспанії, де найрізноманітніший матеріял

від теоретичних статтів із марксизму й ленінізму й до хроніки пригод, спорту та жіночого кутка — "Іманіте" ніколи не втрачає свого виразно класового комуністичного обличчя.

Популярність та вплив "Іманіте" серед трудящих у Франції такий великий, що вся реакція та її "радикальні" й угордські підбрехачі вже давно галасують: "Треба схопити "Іманіте" за горлянку". Чимраз частіше чути вимоги закрити "Іманіте", а поки що уряд Пуанкаре суворо карає й ув'язнює її редакторів.

Орган французької компартії "Іманіте" побудований за типом масової газети. З цього погляду "Іманіте" може правити за зразок масової революційної пролетарської газети, до того-ж технічно чудово видаваної, що непохитно стоїть перед навалою могутньої капіталістичної преси і, зокрема, — преси паризьких бульварів. Уміщуючи на своїх шпальтах найрізноманітніший матеріял

нею тижневик компартії "Ла Анторча".

В Америці компартія видає чимало газет та журналів. Найбільший вплив має єдина в світі щоденна комуністична газета англійською мовою "Дейлі Воркер", орган "Воркерс Парті", видаваної у Нью Йорку. Ця газета чимраз шільніше звязується з робітничими масами, має сітку робітників, а останніми часами — навіть військ — та фальткорів.

Такі найголовніші газети міжнародного революційного робітництва. Є ще чимало гарних зразків бойової робітничої преси, як от, скажімо, па-

ризька "Ля Ві Увірер", лондонська "Сондей Воркер", то-що, але ми не спиняємося на них через брак місця. Відзначимо ще тільки, що загальний тираж закордонної червоної преси становить кілька мільйонів примірників.

Видавана на робітничі центри, серед великих і часто наймоцніших труднощів капіталістичного оточення, знайомих репресій, штрафів, ув'язнення та інших "гарадів" демократії, світова червона преса нехтує всіма перешкодами й бадьоро несе ленінське слово до найширших мас трудящих і готує їх до останнього рішучого бою. М. Ковальський.

ТАМ, ДЕ БУШУВАЛА ПОВІНЬ.



Сироти, жертви страшної повені, в селі Колодубах, повіт Рудка, в Галичині. (Фотографія т. Навізівського.)



Частина селян-нуждарів в селі Братівцях, стрийського повіту, перед роздачею допомоги. (Фотографія т. Навізівського.)

ЯК ДІД ОЛЕКСА ГРАМОТИ ВЧИВСЯ.

(Під увагу тим, що не хочуть вчитися читати й писати.)

Закінчивши писати справку, секретар замахнув рукою зама-ло не через увесь стіл, потім хитро закутив пером на одному місці і на папері виїшли металеві виртутаси. Далі перо закритилося-закритилося, мов мишура у пастці смікуна: писав, праворуч, ліворуч, лишивши за собою заплутані лінії.

От і все! — промовив секретар, задоволений своїм підписом.

Дід Олександра стежив за рукою секретаря й дивувався зі спритності пишаревих рук.

Сміх мене бере, — нарешті промовив старий, — коли я подивлюся, як ваше перо бідає по бомазі... крутиться сюди-туди, ну, чисто миша! Що то грамота!..

От ходіть до лікнепу, — порадив секретар, — то й в отак писатимете.

Е, шкода!.. Далеко кудозому до зайця. Півсотні літ прожив без грамоти, а тепер вже дарма!.. Не буде з мене секретаря... — посміхнувся дід.

А що дасте, як я вас зараз навчу розписуватися? — почав секретар. — Ану, розпишіться!

Та дур вам!.. — одмахнувся старий.

Ні, ні!.. — уперся на своєму секретарі. — Розпишіться секретарю, а то й справки не видам.

Секретар схилюючи посадив дід на свій стілець, всунув ручку в незграбні дідові пальці.

Пишіть. — О... Це буде, значить, — Олександра.

Та як-же його писати? — Малоюте кружало.

Старий підобрав довгу бороду, що вінюком лізла на стіл, схилив голову набік і трюхи настобуривши лоба, мов хотів побукатися з кимсь, дуже спроквола, намалював кружало.

А тепер прізвище — Лата. Дід здвигнув плецима.

Малоюте ковынку, — почав секретар, — тільки держакком до гори, а відтіля лінійку вниз... Так... Тепер крокуку... Так... так... А біля крокуки молоток... Ні, ні... коло неї... поспіть... Так. Так. Тепер ще крокуку. Олександра старанно виводив букву за буквою.

От ви й розписалися, — врешті ймовив секретар.

Хіба?! — здивувався той.

Ну-да... Вийшло О. ЛАТА.

Ото штука!.. — радів задоволений старий. — Й-бо, що ця грамота, здається, не така велика мудрація. Й-пра... — А тепер, — промовив секретар, — йдіть до Микити Івановича, до вчителя, й запишітьсь в лікнеп, та й буде вчитися. Початок уже зробили.

Дід Олександра замислився і похвилі сказав:

А що як справді піти? Га? Даліє тут хитрощів немає...

Загорнув справку й пошуктигав, підпираючись ціпком, просто до школи.

Через кілька днів дід Олександра

сидів у своїй хаті край столу, застеливши добру ровонину книги бородою, й вичитував:

— Бу-ли па-ни, — бу-ли ра-би...

— Ей, ти, грамотію, посунься далі, а то локшини мені немає де качати, — накиннула на старого його баба.

— Не перебаранчай, криса неписьменна, — мовив серйозно дід. — Знай з ким діло маєш!..

— Подумаєш, який освічений став! — розсердилася стара. — Дивитися на книжку, як теля на нові ворота, та й губу копить...

— Колись тільки дивися, а тепер і читай!.. От і читаю. І знову забувобив:

— Бу-ли па-ни, — бу-ли ра-би... — Не-ма па-нів, — не-ма ра-бів...

С. Добровольський.

ЗАМІТКИ.

"ТЕРОР" І "ПОРЯДОК".

Відберуть, китайські робітники і селяни місто від китайської та світової імперіалістичної реакції, то зараз й читаємо в "народній пресі":

"Страшний і кровавий терор китайських комуністів над китайським народом. Банди комуністів вдерлися до міста і вирізали сотки тисяч мирного населення, маленких дітей та зруйнували майно горожан. Над цілим Китаєм насувається хмара страху червоного терору".

Таке про захоплення робітниками і селянами влади випикує так звана "народна преса" ріжних зарасок. Оттак просто сдбї випикує без жадних доказів, фактів, без жадного обгрунтування.

Так пише, бо так потрібно писати.

"Комуністи бють Китайців"! Хіба-ж комуністи, це якась окрема народність? Китайські комуністи так-же само належать до китайської нації, як Чан Кай-Ши та інша китайська генеральщина.

Але "народна преса" старається затуманити своїх читачів тим, що ніби комуністи, це якась окрема нація і не має нічого спільного з тою народністю та країною, в якій провадиться боротьба.

Таке саме читали ми й про російську революцію.

"Комуністи бють Росіян"! А в "нашій" також "народній" пресі ми читали:

"Комуністи бють Українців"! Тими-ж комуністами були українські робітники і селяни, горожані України, такі-ж самі, як були російські робітники і селяни, якими зараз є китайські робітники і селяни.

Капіталістична та всяка продажна преса старается все грати на національні струни, коли провадиться класова боротьба робітничої класи проти пануючої класи.

Це саме вона зараз пише про "Китай". "Рятує китайську націю". Коли робітники і селяни відберуть місто від реакції, то зараз "банди комуністичні", "страхиття червоного терору" і т. д. Як тільки китайські реакційні генерали відобють від робітників і селян якусь місто, то та сама "народна преса" повідомляє:

"В цілкі Китаю, китайський народ заводить порядок. Арештовано тисячі комуністичних бандитів і всім повіднітию голови. Зруйноване майно привернено назад китайському народові".

Як можна зруйноване передавати, коли воно вже "зруйноване"? Але до "заведення порядку" треба й ще щось додати. Чи всі читачі розберуться над тим? Чи всі редактори розберуться над тим? Вони "капустяні голови", як писав Шевченко.

Драпка.

ЕКСПОРТНІ ОПЕРАЦІЇ ЦУКРОРЕСТУ РОЗГОРТАЮТЬСЯ.

Цукортрест розгортає свої експортні операції. Цукор вивозить спеціальними пароплавами до Німеччини, Голландії, Бельгії і Данії. Крім того в травні буде відіслано великої партії цукру до Владивостоку, Архангельську й Олександрію.

ПЕРЕД ШЕСТИМ КОНГРЕСОМ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Дня 1. липня 1928 року розпочинається в Москві шестий всесвітній конгрес Комуністичного Інтернаціоналу.

Від Шмервальду до Жовтневої революції.

Процес утворення комуністичних партій, в якому величезну спрямовану лінію відіграли Ленін та більшовики, пішов революційне вогнище вперед. Із невеличкої кількості групки "Цімервальдської лівої" 1915 р. виріс могутній ІІІ Комуністичний Інтернаціонал з понад вісьмдесять національних секцій, що збирає на свої конгреси сотні комуністичних делегатів з усіх кінців світу — з буржуазних країн Європи й Америки, урядових імперіалістичних країн колоніального Содружества й Латинської Америки.

Могутній розвиток комуністичних партій і Комінтерну був наслідком і водночас кінцевої потребою умовою велетенського піднесення революційно-робітничого руху, що наставало після війни. Людство вступило до нової фази розвитку. Вже перша світова імперіалістична війна утворила революційну ситуацію в низці великих країн, привела до велетенських класових боїв і вибухів революції. Могутньо й переможно піднялася хвиля великої Жовтневої революції в колишній Росії. Протягом 10 з половиною років, що минули з того часу, пролетарська диктатура не лише збереглася в боротьбі з внутрішньою поміщицькою капіталістичною контр-революцією і з міжнародним імперіалізмом, але й перевищила передовий рівень господарства на базі соціалістичного способу виробництва. С.Р.С.Р. став базою й фортецею світової революції.

Із Радянського Союзу йде великий революційний котлопаланий і тисячами дровів, що розхитує панування імперіалізму по всіх закутках світу — в Шангаю й Кантоні, Бомбей і Калькутті, Рю де Жаневро й на островах Великого океану. Російська революція, будівництво диктатури пролетаріату й соціалізм дають величезні уроки комуністичним авангардам Заходу й Сходу, що посприяють помилки й поразки й прискорять піднесення комунізму та його остаточну перемогу.

Лють міжнародного капіталу. Будівництво соціалізму у величезній частині Європи, й Азії і його вплив на світовий революційний рух викликає чимраз більшу лють міжнародної буржуазії до країни пролетарської диктатури.

Та нічого непередбаченого в цьому немає, бо зростання С.Р.С.Р. і світового революційного руху неминуче повинні спонукати буржуазію до спроб придушити революційне вогнище, повинні робити чимраз успішнішими намагання утворити єдиний фронт проти зверхності трудящих. Та що-далі, то важче імперіалізові виконувати цей диявольський план, бо що місяця ми стаємо дужчі, дужчий стає і революційний робітничий рух.

Вплив революційного пролетарського вогнища і власний досвід класових боїв підніс на значну височину політичну дозрілість німецької комуністичної партії, що після своєї ваги є друга партія Комінтерну. Десять великих революційних боїв витримала братерська німецька партія, сотні зрадничих ударів у спину німецького загопу ІІ Інтернаціоналу — соціалдемократів, а останніми роками і від "ультра-лівих" зрадників. Борючись з усіма цими ворогами й ухилами у власних лавах, зазнаючи не лише поразок, але й ідеї перемоги, німецька партія виростила в велику політичну силу, що її визнають і вороги.

Комуністична Партія Німеччини.

Неухильно зростає вплив партії в трейд-юніях. Дарма, що реформісти провадять розколювальну політику, комуністи здобувають позицію за позицією в трейд-юніях. Вплив партії значно виріс. Про це свідчить хоч-би та хвиля обурень, що прокотилася по країні в зв'язку з загрозою розпусти-ти спілку червоних фронтників — дитину німецької ком.партії.

Лише величезний вплив партії в масах може пояснити, чому майже всі уряди німецьких держав "відмовилися" підтримати вимогу міністра Кейделя. Наступні парламентарні вибори, не зважаючи на терористичні фашистські заходи німецького буржуазного блоку, підтримувані колись революційною соціал-демократією, безперечно виявлять сильне зростання впливу комуністичної партії в робітничих масах. (Вони вже виявили.) За умов загостреної класової боротьби в Німеччині, що зазнає всіх розкошів плану Доса і ласощів капіталістичної раціоналізації, цілком пра-

вильний і часний є взяття партією за провідом Комінтерну, рішучий курс на нещадну боротьбу з отвєртимі свідомими агентами капіталу — правопою й "лівою" соціал-демократією.

ЗАХІДНЯ УКРАЇНА.

ВІДПЛАТА ЗА УГОДУ.

Найправдивіші представники українського народу, якими себе вважали при кожній нагоді урядівські послі, що дали себе вибрати віце-маршалом сенату й союму, що позанимали місця в ріжних комісіях, вже дістали відплату від своїх опікунів. Коли урядівський посол д-р Баран виголосив промову, в якій домагався скреслення деяких позицій бюджету, зокрема півтора мільона на військову колонізацію, відповів йому міністер Станевич, котрий сказав ні більше, ні менше так:

"Від 600 років йде історичний похід на Схід. В Польщі перелюднення і тому являється природною польська колонізація східних земель. А зрештою колонізація є благословенством для місцевого населення. Місцеве населення хвалить собі осадників, бо від них може чогось навчитися".

ЯВИЩЕ ПРИРОДИ.

Небуденне явище запримиті люди мешканці міста Львова і інших галицьких міст в п'ятницю, 27. квітня вранці: вулиці та дахи були вкриті жовтавим поелем, в якому можна було відчутти своєрідний чад. На тему цього поелему кружляють ріжні здогади, досі несправлені ніодною пресоюю інформацією від компетентних знавців: чи це занесений вітром чад далекого вулкана, чи куреве великанської недалекої пожеж, чи прогноза страшної катастрофи, подібної до той, яка навідала Болгарію та Грецію.

Радіо з Чернівців повідомляє, що 26-го по полудні три темні неби, а краплі дощу мали домішку болати. Є це той сам сирій опад, що вкрив землю та будівлі в Галичині. Як-що порох занесений вітрами є вулканічного походження, тоді не є виключне, що його грубий шар може бути дуже корисний для родючого ґрунту.

ШЕПТИЦЬКИЙ ЛІТАЄ.

"Діло" доносить, що Шептицький вихав літаком до Варшави. Чи не рятувати часом греко-католицизму? Коли так, то може дійти до того, що автокефальне православ'я й греко-католицизм розпочнуть це релігійну війну в повітрі... Блище до бога.

КУТОК РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ МОЛОДІ

ПРО КУТОК РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКОЇ МОЛОДІ.

В цьому числі "Укр. Роб. Вістей" ми започатковуємо куток робітничо-фермерської молоді. Куток цей по можливості міститиме найчастіше, однак не обовязково в кожному числі, тобто неперіодично. Метою цього кутика буде обслуговувати старшу, грамотнішу політично й культурно українську робітничо-фермерську молоддь: перше — знайомити її з революційним рухом робітничої й селянської молоді в ріжних країнах; друге — давати ідеологічний напрям та дбати про культурне виховання старшої української робітничої молоді в Канаді.

Дехто може сказати: "Пощо цього? Адже-ж у нас є журнал "Світ Молоді". Так, ми це знаємо, бо "Світ Молоді" це-ж наш журнал. Але "Світ Молоді", будучи органом Секції Молоді ТУРФДім, тримаючи одночасно курс на масового читача, обслуговуючи старшу й молодшу молоддь, не є в спроможності висвітлювати інформаційного матеріалу, а це тим більше, що виходить він тільки раз на місяць. Далі, "Світ Молоді" є журналом не тільки для молоді, але й журналом самої молоді, даючи широкую змогу молоді дописувачам писати у своєму журналі й тим творити його власними силами. Це є одна з найкращих рис "Світу Молоді" й її ми цілковито йому залишаємо.

Ми-ж на цьому місці лише хочемо познайомити час від часу старшу, грамотнішу робітничо-фермерську молоддь з міжнародним платічним рухом молоді в першу чергу. Ось, наприклад, на початку травня його року відбувся в Україні, в Харкові, Всесоюзний З'їзд Ленінського Комуністичного Союзу Молоді. Зараз же після цього з'їзду відбувся в Москві Всесоюзний З'їзд Комсомолу. В другій половині липня відбується в Москві ІІІ Міжнародний Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу Молоді. Українська робітничо-фермерська молоддь повинна знати, як живе, працює й бореться революційна молоддь в радянській та капіталістичних країнах і ми в цьому кутику постараємося дати загальний стислий огляд з життя й боротьби цієї молоді.

Багато й у нас, в наших організаціях, є певних справ, що вимагають ширшого обговорення й висвітлення. Одною з найголовніших є — відношення між старшими й молоддю, взаємовідносини між відділами всіх наших організацій і відділами Секції Молоді, непрайильний погляд деяких товаришів, а навіть цілих відділів, на організацію молоді; молоді, її культурна праця й культурне виховання і, нарешті — молоді й класова боротьба — ось ці питання, які цей куток обслуговуватиме.

Це є життєві питання й ми, коли не стало, то хоч час від часу, будемо обговорювати й висвітлювати їх в цьому кутику, допомагаючи корисній праці "Світу Молоді". Друге — ми хочемо, щоб порушували нами в цьому кутику справи, були також відомі нашим дорогим читачам, загальному членству наших організацій, а це, ми певні, допоможе взаємній співпраці всіх наших відділів ТУРФДім, Р.З.Т., Жінсекції з відділами Секції Молоді. Розпочинаємо ми цей куток звітним з'їзду українського Комсомолу в Харкові.

Редакція "У.Р.В."

ного Союзу Молоді. Зараз же після цього з'їзду відбувся в Москві Всесоюзний З'їзд Комсомолу. В другій половині липня відбується в Москві ІІІ Міжнародний Конгрес Комуністичного Інтернаціоналу Молоді. Українська робітничо-фермерська молоддь повинна знати, як живе, працює й бореться революційна молоддь в радянській та капіталістичних країнах і ми в цьому кутику постараємося дати загальний стислий огляд з життя й боротьби цієї молоді.

Багато й у нас, в наших організаціях, є певних справ, що вимагають ширшого обговорення й висвітлення. Одною з найголовніших є — відношення між старшими й молоддю, взаємовідносини між відділами всіх наших організацій і відділами Секції Молоді, непрайильний погляд деяких товаришів, а навіть цілих відділів, на організацію молоді; молоді, її культурна праця й культурне виховання і, нарешті — молоді й класова боротьба — ось ці питання, які цей куток обслуговуватиме.

Це є життєві питання й ми, коли не стало, то хоч час від часу, будемо обговорювати й висвітлювати їх в цьому кутику, допомагаючи корисній праці "Світу Молоді". Друге — ми хочемо, щоб порушували нами в цьому кутику справи, були також відомі нашим дорогим читачам, загальному членству наших організацій, а це, ми певні, допоможе взаємній співпраці всіх наших відділів ТУРФДім, Р.З.Т., Жінсекції з відділами Секції Молоді. Розпочинаємо ми цей куток звітним з'їзду українського Комсомолу в Харкові.

Редакція "У.Р.В."

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТИКА КОМПАРТІЙ І ЗАВДАННЯ МОЛОДІ.

При кінці квітня й на початку травня ц.р. відбувся в Харкові Всесоюзний З'їзд Ленінського Комуністичного Союзу Молоді. На з'їзді з прином від Центрального Комітету Комуністичної Партії (б.) України виступив секретар тов. Каганович. У своїй промові він на самому вступі висвітлював національну політику компартії й завдання комсомолу, а в другій половині промови звернувшись увагу на культурне виховання молоді. На цьому місці подаємо першу частину промови тов. Кагановича. Рекомендуємо її до перетягання не тільки молоді, але й старшим читачам, бо з цієї статті видно, як більшовицький розуміє національне питання. Підкреслення в статті радянських газет.

Товариші, почав доповідь тов. Каганович, мені сказали, що в цій статті багато то не знає української мови. Ось чому своє привітання від імені Ц.К. партії починаю з критики цього пункту. Може плескатимете цій критиці (сміх — оллескі).

Товариші, треба сказати від-

верто, що до вивчення української мови в нас часто підходять формально, казенно, не розуміючи, що національна політика нашої партії — це одна з генеральних ліній, щоб просуватися вперед у соціалістичному будівництві. Справа українзації є справа успішної боротьби з нашими ворогами, а на цій ділянці фронту, молоді, що повинна бути поперед, пасе задніх. У нас зростає література, зростають молоді письменники, але маси молоді й, особливо, пролетарської, стоять осторонь від цього процесу.

Сьогодні роковини смерті одного з найбільших українських письменників — Коцюбинського. Наші вороги шовіністи хочуть витребувати із Коцюбинського все революційне, загально-людське й залишити тільки шовіністичне, зробивши його таким способом своїм прапором. Чи знає наша молоддь Коцюбинського й взагалі українських письменників? Дуже мало. Але як можна відвоювати для партії сотні тисяч молоді України, не знаючи не тільки ідеологічної суті української літератури й культури, а й не вміючи відрізнити де ворог, і де друг. Той, хто не опанував українську мову й не розуміє, що треба приєднатися до української культури, той насправді але воду на млин наших ворогів.

Ось через що одною з найперших справ, коли підсумовуєш наше будівництво, й поставив справу національну. Ми маємо дуже великі досягнення в українзації, але цього мало, треба геть цілком ліквідувати легковажне ставлення деяких комсомольців, а також і партійців, до справ національної політики. Деякі недоумки гадають, що наша національна політика — це обдурювання мас, і що більшовики, кажучи про те, що українці потрібні, насправді провадять ніби русотяпську великодержавну політику. Але товариші, більшовики ніколи не вдавалися до такого політиканства.

Ми розглядаємо національне питання, як історичний процес, що рухає мільонами людей. Жовтнева революція, розкріпачивши національність, дала їй змогу творити свою національну культуру на пролетарській радянській базі, але це будівництво натрапляє на труднощі. Зростають наші вороги, пробує зміцнитися шовіністична дрібна буржуазія, цей пожиточний буїльон для антисемітизму, русотяпства та інших проявів шовінізму. Нема огіднішої, підлішої та їдкішої отрути, ніж отрута націоналізму. Цю отруту використовують, щоб єврейського робітника поєднати з єврейською бур-

жуазією, проти російського робітника; російського робітника поєднати з російською буржуазією й нацькувати його на єврейського та українського робітника.

Наша політика в тому, щоб, усюко сприяючи зростанню культури всіх націоналістів, особливо тих, кого притігнував царат, заразом керувати цим культурним процесом і спрямовувати його пролетарським річницем. Звідси висновок, що будівництвом національної культури не повинні керувати дрібно-буржуазні ідеологи, що цей процес, зокрема радянської культури, повинен опанувати й ним керувати пролетаріат.

А як-же комсомольці опанували цей процес? Повторюю, досягнення комсомольців, взагалі молододна, тут є, можна наприклад назвати літературну групу "Молодіяк", але головна маса активу ще не приєдналася до української культури. Дозвольте висловити вивченість, що комсомол найближчими роками стане найкращим помічником партії в здійсненні на Україні ленінської національної політики.

ОБІЗДКА ОРГАНІЗАТОРА ТУРФДІМ В ПРОВ. САСКЕЧЕВАНІ.

Подаємо до відома всім українським фермерам та робітникам в провінції Саскечеван, що Провком ТУРФДім вислав до Саскатуну свого організатора т. П. Кифорука на обіздку в провінції Саскечеван.

Виславши організатора, Провком ТУРФДім хоче допомогти фермерам організуватися й зміцнити свої сили, бо тільки в організації запорука кращого майбутнього. Тож ми кличемо товаришів фермерів і робітників тих місцевостей, де є вже наші відділи, як і тих, де немає ще відділів наших організацій, дати нашому організаторові всяку можливу допомогу в його корисній для фермерів праці: скакати на призначений час мітінги, розповсюджувати оголошення і агітувати людей, щоб прихотливо урлодали на ці мітінги. Так само просимо дати нашому організаторові матеріальну підтримку й допомогти йому переїхати з одної місцевости в другу.

Тут подаємо спис місцевостей, які відіає наш організатор т. Петро Кифоруку.

- Саскатун, Саск. — в Укр. Роб. Дому в неділю, 3. червня, в годині 8.30 вечером.
Дана, Саск. — в Укр. Роб. Фарм. Дому коди Дана, в неділю, 10. червня, в годині 1. по полудні в вечерю.
Прудом, Саск. — в У. Р. Ф. Дому, в понеділок, 11. червня, в годині 7.30 вечером.
Вакас, Саск. — у вівторок, 12. червня, в годині 7.30 вечером.

В тих місцевостях, де нема ще наших відділів, ми кличемо читачів нашої преси, подати про приміщення й склянки масові віча, а тим багатоголосні, товариші, допомогти робітничо-фермерській справі.

За всяку допомогу ми згорні складемо ширю подяку.
Щобби знати, де відбуватимуться віча, слідати за оголошеннями на місцях.
За Провком ТУРФДім:
М. Рогоман, голова.
С. Юрійчук, секретар.

ЩАСТЯ

Не такий був Карлос. Коли хтось підходив, щоб купити у нього пару маленьких зелених птацят він лише називав ціну і дивився у бік, ніби зовсім не цікавився, чи їх куплять, чи ні, або ніби йому жалко було розлучатися з своїми улюблєнцями. А люди на базарному майдані, що продавали кокосові горіхи й манго, папуг і малп, шматки м'яса й сусиної риби, тільки головою хитали, кажучи: "Дарма, що брати, а які несхожі!"

Але вони, від якого кінця-б не йшли, повертаючись, потрібну для себе річ скоріше куплять на-підворозі, ніж дійшовши другого кінця. "Ви добре знаєте жіночі звички", — відповіла Пакіта, одверто подивившись йому в очі. "Так, я знаю", — відказав Родрігес, зухвало глянувши на її босі ноги і споконзвичайним поглядом по її оголєнім руках і плечах. Кров їй кинулася в обличчя. Потім він почав оповідати за себе. Як він краще за всіх торгоував, як він здалека впізнавав покупця, як він одного разу дістав п'ять срібних доларів за пару папуг, яким ціна була півдолара. Треба знати, як підступитися до цих Американців, коли хочеш бути гарним купцем. Потім він показав їй срібного годинника та інші дріб'язки, які він накупив на ці гроші. Все це зробило вражіння на Пакіту. Їй втеж хотілося краще жити, бо відомо у неї рідко їли м'ясо, а його не купили на ті гроші, що можна було вторгувати від Панамаців. Він був дужчий за Карлоса, краще одянений і більше в ньому було самовпевнености. До того він мав такий уяслений зяк.

Підчас розмови Карлос плентався позаду. Але Пакіта відчувала на собі його погляд: ніби промені сонця падали їй на плечі й на шию. Приємно було знати, що тобою хтось мильується і мовчки тебе боготворить. Але-ж Родрігес був справжній чоловік, діловита людина. Раптом Карлос, зробивши крок наперед, поклав руку на тяжкий клунок, що його несла Пакіта, й сказав: "Твій клунок удвічі важчий за мій. Дай, я його понесу". Слухаючи Родрігесових розмов, Пакіта й не помітила, що зморилася. Вона й, не встигла оглянутися, як кошик висковзнув з її рук. Навантажившись, Карлос знов подлентався позаду. Родрігес раптом втратив свою красномовність. Замість того, щоб розмовляти з Пакітою, він раз-у-раз озирався на брата. В очах його спалахнула ненависть. Карлос стиха наспівував пісню, яка з-за моря дійшла до джунглів. Через де-який час Пакіта сама загворіла, щоб порушити мовчанку. Але, розмовляючи з Родрігесом, вона нещадно думала за Карлоса, який, що правда, не був такий дужий і жвавий, як Родрігес-але чомусь — вона сама не знала чому — вав її до себе. Вона також виразно відчувала, що Родрігеса дратувала лагід-

ність брата, ніби якась погана й зрадничка риса. Коли вони дійшли до базару, Родрігес уже опанував себе: там він себе почував, як риба в воді. Ліктями й плечима протискаючи собі шлях, він став на своє улюблене місце і почав свистити з якимись старивими жінками; врешті він відвоював для Пакіти місце по-рядку себе у неї-ж був крам, відмінний від того, який він сьогодні виніс на продаж! Коли вони вже цілком улаштувалися, повз них тихенько пройшов Карлос, усе це шукаючи собі місця на базарі. Як мало він нагадував свого жвавого, діловитого брата! Коли зійшло сонце, чужини, що приїхали напередодні на ропплаво, поспішали закупити ріжних потрібних їм річей ще зядово до того, як Карлос знайшов собі місце десь у далекому кутику. "Ось там стоїть мій брат", засміявся Родрігес. "Я вже продав третину свого краму, а він ще й рота не роззявив, щоб озвати покупця". Родрігес, дарма що був заклопотаний, проказуючи покупця своїх миль, помагав Пакіті торгоувати, і завжди йому давала ціну вищу за ту, яку хотіла Пакіта. Підчас сієсти Родрігес спитав Карлоса: "Багато натрогував?"

"Ні одного центава". "А в мене два песо. Навіть Пакіта продавла овочів майже на цілий песо". "Ну, ви щасливіші за мене", — відповів Карлос. "Щасливіші, або...". На язичі в нього вертілося якесь гостре слово, бо він гнівався на брата, що вранці допоміг Пакіті нести кошिका. Але, спіймавши на собі погляд дівчини, він на півслові обірвав свою думку. "Мені сьогодні не щастить", — засміявся Карлос. — "Краще подамся я додому". Родрігес повів плечима, але в душі радів, що брат залишив його самого з дівчиною, яку він через теярву джунглів поведе додому. Коли зійшло сонце, Родрігес широкими кроками почав собі прокладати шлях до серця дівчини. На неї зробило вражіння його вміня заробляти гроші, його відвага, його міль. Від халупи двох братів до Пакітиної халупи було коло миль. Сонце вже схизилося-за обрій, коли розмовляючи й сміючись, Родрігес з дівчиною підійшов до своєї халупи. Двічі він по дорозі спійнявся перед китайськими крамницями, розсіпаними

вдовж Каміно Реаль, і купував для неї ласощів. Залишивши перед своєю халупою порожню клітку з дівчиною, яка хвилинку зачекала. Його мати, глянувши на них, зрозуміла, що син знайшов собі подругу. Пакіта цілком захопилася ним. Видко-ж було, якими очима вона на нього дивилася. То був погляд дівчини, що кохає. Стара мати подивилася їм услад, як вони поруч попростували далі. "Слухай-но, хто це співає?" — раптом спитала Пакіта. З-за дерев доносилося глибокий, ніжний голос. "А це мій лєрад-брат. Він або співає або мріє. Він випускає на волю найкращих птахів за те, що вони такі гарні. Він і не думає про те, скільки-б за ними заплатили Американці. Не знаю, що він робитиме, коли йому доведеться дбати про жінку". "Він чудово співає", — сказала Чакіта, прислухавшись де-кілька хвилин. Родрігес нічого не відповів, і до самої халупи йшли вони мовчки. (Далі буде.)

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

РІЖНИЦЯ МІЖ ДВОМА СИСТЕМАМИ.

Ді Пес, Ман.

Приїзав в Радисльську Україну до Канади дев'ять місяців тому назад і опинився на далекій пішці, аж в Ді Пес, Ман. Від тоді робив вже в кількох місцях, але все якось так складається, що ніколи не сходяться до купи. Сміну одну роботу, то заки знайду другу — вже й на прожиток не хватає. Так закінчив мене перший травень в армії безробітних. Того дня встав я рівенько, в шестій годині, хоч не маю куди йти. Господи, в якій я на станції, побачивши мене вже на ногах, спитав, чого я так рано встав. Я відповів їм, що не можу спати в таке велике свято. Вони глянули на мене здивовано, потім дивилися на календар і так каже: "По що ж ви обманюєте мене, коли сьогодні нема ніякого свята?" Мені стало ясно, що це жінка робітниця і не знає про таке велике пролетарське свято.

Я переклав дещо, вийшов на вулицю і стрів двох знайомих мені товаришів. Переказувались кількома словами і пішли в напрямі "емплоймент офісу" подивитися, чи нема що нового. Приходимо ближче і побачили великий гурт робітників, які товпилися коло дверей, бо двіри ще були замкнені. За яких 10 — 15 минут прийшов агент, відкрив двері і товаришам до середини. Агент переказував деякі папери і сказав забирати на двір, бо роботи не було ніколи. Жалко дивитися на тих мешаючих робітників, які рад-б продири свою роботу силу, та нема кому. Майже в кожного з обличчя можна вичитати, що він не дожда.

І це багата "демократична" країна, в якій випрошують сотки мільонів пудів пшениці. До цієї країни заманули й мене мої фантастичні мрії. Бродив я цілий день вулицями, в мої думки мріяв про те, як зручно святувати те пролетарське свято Перше Травня в тій країні, де працюють визволені з армії від повнішнього-капіталістичного ярма. В той день відбуваються величезні демонстрації не тільки по містах, але й найглухіших селах. Я молодий, так і дити обирають празнично одяк, сходяться до сільської церкви і знімають починається похід з червоними прапорами та ріжними плакатами. Маршують під звуки оркестру й співають Інтернаціонал та інші революційні пісні.

В той день остаються в домах хіба ті, що не можуть ходити, а решта все стає під червоний прапор, щоб вишанувати великі праці, щоб прилучитись до всевітньої армії пролетаріату. Пригадав собі й ті давні часи за батюшки царя, як то ми устроювали тоді першопранні демонстрації. Кожного року в той день дала розбітничу кров на вулицях міст! Царська поліція і військові стріляли в безборонних робітників тільки за те, що вони показували свою солідарність. Пригадав собі й ті часи, як я борюся підчас революції, щоб знищити кровавий режим царської несправедливості.

Після революції я пішов працювати в завод. Зразу було тяжко, бо все було знищене. Згодом умовини почали кращі. Година праці зменшувалася, а заробітна платія підвищувалася відповідно до зросту продукції. Заробив я грошей і скрігав мене похитати в світ, близько з шкотики, щоб подивитися, як робітничі життя в інших країнах.

Мої товариші порадили мені їхати в Канаду, що я й зробив. Приїзав в ту країну на свій світ країну, яка географічними умовинами подібна до Росії, але суспільні відносини тут цілком інші. Побачив я тут багато робітників без роботи, яким за-

грозило гвалтовна смерть. Життя тут неважко тяжко. Коли в Радисльську Союз робітників опинився без роботи, то держала для йому яку-таку допомогу, а в капіталістичній країні, як бачу, ніхто не дбає про робітника. Тепер в мене й каюсь, що сюди приїзав, бо бачу, що тяжко заробити, щоб повернутися назад до дому. Вечером пішов я на віче до Укр. Роб. Дому й застав салю заповненому по береги українськими робітниками й робітницями. Видно, що працюючи й тут, за океаном, цікавляться робітничим рухом і змагають до того, щоб визволити себе з під гнету капіталу. На вічу спітали революційні пісні, декламували, як також і виступили товариші з промовами. Тут я зустрів бодай на хвилину своє тяжке положення. Ф. П. Н.

ПРО БОРОТБУ ВУГЛЕКОПІВ.

Кінгстон, Па.

Недавно приїзав я до Злучених Держав і опинився в майнерській місцевості Донкенду. О. Дістав роботу в копалині вугілля і здавалось мені, що я щасливий. Класового переконання в мене не було, бо де-якого було набратися, коли я родився й виріс в гірській, глузкій галицькій селі. Там вчили мене повні катехізми та виховували на покірного раба божого, а тим більше панського.

Приїзавши до Злучених Держав, а також попав в глузу місцевість, майже відрубав від світа. Нічого в мене не було, окрім кількох компанійних хат, подібних до бараків. Отже й світогляд мій оставав таким, яким був у старім краю. Працівдація в улаваж за добродійних і достойних людей, бо вони-ж дають робітничу працю, а тим самим і змогу заробити на життя, думав я собі.

Таким "щасливцем" я був аж до 1. квітня минулого року, коли скінчився егімент, що був заключений між майновласниками а вуглекопами. Компанія хотіла зрівнати і так мізерну заробітну платню й робітників, щоб боронити свій життєвий уривок, який робітники мають у своїх руках. От тоді то й починається ломити мій світогляд. Я переконався, що панікапіталісти не є такими добрими; якими я їх собі уявляв, що вони не оперують майнами чи фабриками тільки для того, щоб дати нам, робітникам, роботу. Я переконався, що в серцях панів криється не добродійність, а жажда грошей, вони хочуть як найбільше висисувати працюючі маси.

Компанія настоювала при своїм, себ-то хотіла знизити заробітну платню робітникам, а до того ще й знизити їхню юнію, одинокій засіб, який робітники мають у своїх руках, при допомозі якого вони поборюють капіталістичні заміри та приймають їх насту на працю. Компанія напала до роботи агентів, а ті гончі робітники, вірні слуги панів, почали шантажувати всіх по містах і вербувати до роботи страйкозамаів.

Розуміється, що в Злучених Державах це підлякає не бракує, які, ради того долара, ідуть скебувати на своїх братів по праці. Вони ідуть до праці під охороною поліції, яка також стереже їх при роботі шимми днями. Так напосілася пані знищити майнерську юнію та розбити солідарність майнерів. Вони витрачають на те величезну суму грошей, бо скебам треба добре платити, а до того ще й держати цілі відділи поліції. Та вони витрачають не свої гроші, а ту керванцію, що загарбали від робітників. Хоч для них ладані страйки є коштовною річчю, то коли їм владється знищити юнію, вони опіся повернутись всі ті витрати з процентом.

Таке негідне поступування вуглевих баронів заставило найвідсталішого робітника дивитися на них з огидою. Пани не знають границь

своїм діям вибирати, коли вони вилізуть на омір зі сторони робітників. Ось що зробила компанія зі своїми "робітниками", які були на страйку. Коли страйкері були вже вчерепані фунтами сово так, що не було за що купити ботиноків, хліба, а їхні жінки в дітях обдірані пухляк до голоду, то компанія серед самої зими, в місяці грудні, викликала їх з компанійних шеків на вулицю. І так білі робітничі мушкетери зі своїми сім'ями потували на дворі, під голими небом, по кілька ночей, аж доки юнія не постаралася дістати шеків.

І так минуло зими майнері мушкетери вилізали в пелютах, наче в вії, з тою різницею, що держала мушкетери засматрияти своє військо в зброю, зброю й харчі, а нещасливі майнери з того, який має узброєну поліцію. Це країна, в якій мають необмежену владу капіталісти. Вони у зброюють худогіми, які стережуть страйкозамаів та стріляють в страйкуючих робітників. Влада дивиться на все те крізь пальці, бо не-ж чия влада, як не панська? Та влада мовчить так довго, доки працевдація не змусить самі справитися з робітниками, а вони робітників беруть верх, тоді державка висладе проти них узброєне військо й поліцію.

Таке жорстоке поведіння американських капіталістів повинно заставити робітників організуватися в силній юнії. Тільки тоді коли ми будемо добре організовані, можна буде поставити край буржуазній сваволі. В. Ошипок.

ГОЛОС СЕКШЕНМЕНА.

Лендс, Саск.

Недавно тому був помешаний допис в "U.P.R." з Іст-Кінгдону, Ман. що йшло до мітінгу секшенменів було укладено дані старому форманові, що вилізав на пенту, 100 долларів з кількох кас в формі дарунків. Дописувач не погоджувався з таким вичком томо, що той форман не писав моєї думки, це не має ніякого спільного з тим, чи він був підком, чи ні. Раз він належав дові-рливі роки до юнії, то йому належиться. Це-ж його власні гроші, він платив вкладами шимми роками і чому-б йому не звернутися бодай частину тих грошей?

Вони майже все так буває, що член юнії не йдуть на мітінги, а опіся жалувати, нарікають, що не, або те зроблено не так, як вони бажали-б. Я знаю, що той, хто не приходив на мітінги, більше винен, ніж той, що переводить недобрі ухвали.

Деякі не приходять на мітінги й оправдуються тим, що юнія недовора. Це дуже слабкий аргумент! Кожна організація є такою, якими є ті люди, з котрих вона складається. Це повинно бути кожній замітити.

ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Корбін, Б. К.

Оцим складоо середню подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені допомоги в сумі \$10 пачас нездітності до праці через потовнення руки в майні. З того посилаю почтовий переказ в сумі \$5 на сплату дову школи в друкарні в Вінніпегу.

Заразом дякую членам відділу Р.З.Т. в Корбін і опікунам хорих, що мене відвідали під час моєї недуги. Тепер звертаюся до робітників і робітниць, котрі ще не є членами так корисної нам організації Р.З.Т., щоб негайно вписувалися, бо організація ця помагає не тільки матеріально, але й морально. Вона показує дорогу до кращого життя в майбутньому. Ше хочу сказати пару слів до старих членів, котрі по більший части не в відділових зарядах, щоб заохочували тих, які ще не є членами, вписувалися до нашої організації, щоб наші ряди з кожним днем збільшувалися. В. Воевідка.

Едсон, Алта.

Оцею дорогою складоо ширю подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені допомоги в сумі 63 долларі. А також ширю дякую опікунам хорих, які відвідали мене в шпиталі під час моєї слабости.

Тепер звертаюся до всіх робітників і робітниць, котрі ще не є в допомогній організації Р.З.Т., яка виплачує своїм членам совісно після статуту кому скільки належиться, щоб негайно ставали членами. А головню закликаю тих робітників, що роблять на секціях і не мають ніякого забезпечення під час слабости або каліцтва, щоб вступали до Р.З.Т., бо ніхто з нас не знає, що станеться з нами завтра. Треба забезпечити себе поки ви ще здорові, бо опіся може бути запізно. Н. Францевич.

УМОВИНИ ПРАЦІ НА НОВІЙ ЗАЛІЗНИЦІ.

Ді Пес, Ман.

Тепер будеться нова залізниця, дорога з Ді Пес до Флін-Флоу і, звісно, що коли в якій місцевості починається яканебудь робота, так зараз з'являються робітники зі всіх кінців країни. В теперішній час в Канаді за роботу дуже тяжко. Залізничодержавні компанії на те й сироваджують тисачі іммігрантів, щоб мати в запасі велику армію безробітних, бо тоді вони примусять робітників працювати в поганих умовах та за мізерним платню. Приїзавши сюди, в нову країну, іммігрант не знає, куди подітися, що йому робити й готовий працювати за що не було-б. Розуміється, що при такому співвідношенні подічі й пошту на всьобочу рин-

ков, виник пражуючий допиток шквалу, яка мене дуже а дуже багато піддержала. Так в звертаюся до тих, котрі ще не є в рідях Р.З.Т., щоб спішилися стати членами нашої організації, а в великій, що не можна показувати. М. Сремійчука.

ЩО НАМ ПИШУТЬ ПРО Р.З.Т.

Вінніпег, Ман.

Цєю дорогою складоо ширю подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені допомоги в сумі \$27.75 за час моєї слабости. Рівночасно дякую опікунам хорих і іншим товаришам, що часто відвідували мене в шпиталі, а також не забули відвідати й моїх дітей в дома. Тепер визнаю тих товаришів, які ще не є членами Робітничого Запозомого Товариства, щоб вписувалися негайно, бо це товариство дасть вам не тільки матеріальну допомогу, але моральну опіку. Ви не можете уявити собі, що то значить бути відвіданим майже кожного дня, коли ви лежите слабі в шпиталі чи в дома. Ось одна товаришка питає мене в шпиталі: — Що то є, що вас відвідує так багато жінок? І то кожного дня інші. Ви мусите мати багато знайомих, чи що? — Це всі знайомі по організації. — Відповідаю. — Я є членкинею Робітничого Запозомого Товариства й членкинею відділу Жіночої Секції. В нас так буває, що коли член чи членкиня заслабне, то ми маємо опікунів хорих, які обовязково відвідують хорого (ру), а до того ще й інші члени організації з охотою відвідують слабого.

Жінка, слушаючи моєї розмови, почала плакати. — Чого-ж ви плачете, товаришко? — Плачу, що я не є членкинею нашої організації. От до вас приходять кожного дня, а мене, крім чоловіка, ніхто не відвідує. Та я то відвідує дуже рідко, бо нема з ким пошити дітей в дома. Коби скоро вийшла, так зараз записуся до Робітничого Запозомого Товариства. Дуже гірко людині, що не має прилегла, а ще тоді, коли вона попадає в неугу. Думаю, що з повнішого кожному асно, що то значить бути членом робітничих організацій. То-ж треба негайно вступати до Р.З.Т., щоб не опинитися в таких становищах, як ота жінка, про яку я розказала вам. Розалія Кобиліяньска.

Часами буває, що "бос" каже таким робітникам, які не заробили на контрактній роботі, йти працювати по 30 ц на годину при тій самій роботі, завважкою, що компанія не буде брати під увагу їхній довг. Робітники поварять в ширість слів "боса" і переходять на пенелну роботу, бо нема чого пускати в дорогу без цента в кишені. А опіся, коли робітник киується, йому відігують з тих грошей, що заробив на пенелній роботі, за "довг", який остався ще за контрактною роботою. Я злибав робітника, який працював кілька тижнів на контракт, а опіся ще кілька тижнів пенелно й дістав за весь той труд чека на 65 ц. Показуючи мені того чека, йому аж салюно покотилися по аніч й встав мене, що тут в Канаді діється. От так то працюють на паразитів нещасливі робітники. Ми будемо залізати дороги, коруємо канадійські праці, добуваємо з землі ріжні метали, будемо фабрику й платати для панів, а самі не маємо де голови приколоти. Ми є творцями всього багатства країни, а ходимо в голоді й холоді. А редактор "Українського Голосу" каже, що ми приїхали до Канади тільки в гості й очевидно, не маємо ніяких горожанських прав. Кому-ж належиться право горожанства, як не тим, що є творцями всього добра в даній країні. А. Костюк.

ГОЛОС СЕКШЕНМЕНА.

Лендс, Саск.

Недавно тому був помешаний допис в "U.P.R." з Іст-Кінгдону, Ман. що йшло до мітінгу секшенменів було укладено дані старому форманові, що вилізав на пенту, 100 долларів з кількох кас в формі дарунків. Дописувач не погоджувався з таким вичком томо, що той форман не писав моєї думки, це не має ніякого спільного з тим, чи він був підком, чи ні. Раз він належав дові-рливі роки до юнії, то йому належиться. Це-ж його власні гроші, він платив вкладами шимми роками і чому-б йому не звернутися бодай частину тих грошей?

Вони майже все так буває, що член юнії не йдуть на мітінги, а опіся жалувати, нарікають, що не, або те зроблено не так, як вони бажали-б. Я знаю, що той, хто не приходив на мітінги, більше винен, ніж той, що переводить недобрі ухвали.

Деякі не приходять на мітінги й оправдуються тим, що юнія недовора. Це дуже слабкий аргумент! Кожна організація є такою, якими є ті люди, з котрих вона складається. Це повинно бути кожній замітити.

ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Корбін, Б. К.

Оцим складоо середню подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені допомоги в сумі \$10 пачас нездітності до праці через потовнення руки в майні. З того посилаю почтовий переказ в сумі \$5 на сплату дову школи в друкарні в Вінніпегу.

Заразом дякую членам відділу Р.З.Т. в Корбін і опікунам хорих, що мене відвідали під час моєї недуги. Тепер звертаюся до робітників і робітниць, котрі ще не є членами так корисної нам організації Р.З.Т., щоб негайно вписувалися, бо організація ця помагає не тільки матеріально, але й морально. Вона показує дорогу до кращого життя в майбутньому. Ше хочу сказати пару слів до старих членів, котрі по більший части не в відділових зарядах, щоб заохочували тих, які ще не є членами, вписувалися до нашої організації, щоб наші ряди з кожним днем збільшувалися. В. Воевідка.

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ Р.З.Т.

Кирленд Лейк, Онт.

Оцим складоо ширю подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплачення мені допомоги в сумі 105 долларів за 11 тижнів і три дні моєї слабости. Рівно-ж дякую опікунам хорих, що мене відвідували під час моєї недуги. Робітники й робітниця! Вступайте в члени Р.З.Т. доки ще не запізно, бо опіся буде жалувати, коли наїститься вас яке нещастя. Ше багато є українських робітників і робітниць, котрі не можуть чи не хочуть зрозуміти і оцінити значіння організації Р.З.Т.

Товариші і товаришки, ви дуже поважаєтесь, бо ніхто не знає яке нещастя нас чекає сьогодні, завтра і в майбутньому. Якщо хочете забезпечити себе і свою рідню на випадок якогонебудь нещастя, слабости, або каліцтва, то вступайте ще сьогодні в члени Р.З.Т., а ця організація дасть вам моральну й матеріальну поміч. М. Дубельський.

ЗВЕРТАЙТЕ ЛІСТИ.

На початку травня Комітет Допомоги Українській Робітничо-Фармерській Пресі розіслав у Вінніпегу всім передплатникам наших часописів лісти для збирання нової передплати, для вирівнювання й колектування задовженої, як також лісти для збирання пресо-вого фонду. Тому, що місяць травень вже кінчається, Травневий Комітет визнає всіх тих товаришів і товаришок, що дістали лісти, побатратися виконати свій обовязок зглядом своєї преси й звернути всі лісти до адміністрації нашого видавництва в найближчих днях. Травневий Комітет.

ПОШУКУЄТЬСЯ управитель до кооперативного гресер стору, який мусить мати практику в бізнесі в кінго-водстві, як також знати ангайльську й українську мову. Запоруки вимагається \$1,000, може бути і в бондах. Зголошуватися на пошту адресу: Secretary Workers Cooperative Store, Box 123, Ansonville, Ont.

ДО РЕНТУ 12 акрів вирваної в врожайній землі на Іст-Кінгдону. Земля расположена дві милі від Ред Риверу при штурваній дорозі. Інтересовані звольте зголошуватися під ч.: 700 Wignrows Ave., Winnipeg, Man.

Юліан Францевич Гайський шукає Юліана Едвардовича Гайського, що прибув до Америки яких 15-20 років тому. Всіх, що знають про нього, або він самий, прошу написати на адресу: 512 Bannerman Ave., Winnipeg Man., Canada.

ПРИХОДІТЬ І ДРУГИХ ПРИВОДІТЬ!

ДРАМАТИЧНО-СПІВАЦЬКИЙ ТУРТОК ПРИ ВІДДІЛІ Т-ВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

ВИСТАВІТЬ

В СУБОТУ, 2. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУ

В УКРАЇНСЬКІМ РОБІТНИЧІМ ДОМІ

гарну комедію в одній дії п. н.:

НОВЕ СВЯТО

і відбудеться

ЗМАГАННЯ БОРЦІВ

БОРОТИМУТЬСЯ:

відомий борець

М. БІЛІНСЬКИЙ

і чемпіон Маніотбін

Д. КУКУРИЗЯН

що важить 175 фунтів.

ПОЧАТОК 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ЦІНИ ЗНИЖЕНІ.

ВСТУПІ 35 І 45 ЦЕНТІВ.



В НЕДІЛЮ, 3. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУ

НА ФАРМІ РОБ. ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА

відбудеться

ВЕЛИКИЙ ПІКНІК

На пікніку будуть смачні перекуси і холодні напінтки, всякі несподіванки і пригватиме добірна музика.

В НЕДІЛЮ, 3. ЧЕРВНЯ 1928 РОКУ

відбудеться

КОНЦЕРТ-СВЯТО

ДЛЯ ВШАНУВАННЯ ПАМ'ЯТИ ВЕЛИКОГО БОРЦІ ПРАЦЮЮЧИХ І ГЕНІЙНОГО УКРАЇНСЬКОГО ПОЕТА І ПИСЬМЕННИКА — ІВАНА ФРАНКА.

З рефератами виступлять:

Тов. М. ІРЧАН на тему: "ІВАН ФРАНКО І ЙОГО ЗНАЧІННЯ В УКРАЇНСЬКІЙ І ВСЕСВІТНІЙ ЛІТЕРАТУРІ" і тов. І. СЕМБАЙ на тему: "ВПЛИВ ІВАНА ФРАНКА НА ЗМІНУ ІДЕОЛОГІЇ УКР. ТРУДОВОГО НАРОДУ".

Окрім цього спеціально підбрана концертна програма.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОД. 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП НА КОНЦЕРТ ЗА ВІЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

ВЕЛИКА РОЗІГРАВКА!

Травневий розігравковий комітет допомоги робітничо-фармерській пресі на закінчення кампанії устроює

В ЧЕТВЕР, 31. ТРАВНЯ 1928 РОКУ

В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ВЕЛИКУ РОЗІГРАВКУ

дуже цінних і корисних річей. Комітет закликає всіх членів і членкинь українських робітничих організацій при Укр. Роб. Домі, читачів і читачок робітничо-фармерської преси та всіх симпатиків взяти в шій розігравці активну участь. Хто не має ще тикетів на неї, може набути кожного часу в адміністрації видавництва, або в день розігравки в салі Укр. Роб. Дому.

Комітет визнає всіх тих товаришів і товаришок, що забрали книжечки, щоб звернути відтинки вчасно, тобто не пізніше, як до 7-ї години в четвер, 31. травня, вечером. Однак зробіть велику прислугу комітетові той, хто зверне відтинки днем скорше.

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ.

ПОЗІР! ВЕГРЕВИЛ І ОКОЛИЦІ!

Заходом всіх наших робітничо-фармерських організацій, що гуртуються при У.Р.-Ф. Домі у Вегревилі, Алта., устроюється в неділю, 10. червня ц. р.

ВЕЛИЧАВІЯ ПІКНІК.

Пікнік відбудеться на тому самому місці, що в минулому року, тобто на схід від міста Вегревилі. Початок в год 1-й по полдні. Програма багата й дуже цікава, з многими несподіванками. Також будуть ріжні смачні перекуси й холодні напінтки. Ідьте всі! всі! всі! на пікнік! В разі непогоди, пікнік відбудеться слідууючій неділі, т. є 17. червня.

Пікніковий Комітет.

Старинний Драматичний гурток при відділі ТУРФДІМ у Вест-Форт Вільям, Онт., відіграється в суботу, 2. червня ц. р. в Укр. Роб. Домі дуже захоплюючу оперу в 3 діях Старинського п. н.

"ЧОРНОМОРЬ".

Товариші робітники і робітниця! Приходьте всі! громадою й приходіть вчасно, щоб не пропустити першої ночі, яку співає на початку Маруца і своєю мільдією чарує слухачів. Це опера дуже гарна й повчача. Будуть ріжні смачні перекуси й холодні напінтки. Приходіть громадою, а ми певні, що не пожалуєте, бо почете дуже гарні пієси в супроводі оркестру. П. Б.

ТОВАРИШІ! ВІДНОВЛЯЙТЕ ПЕРЕДПЛАТУ НА "УКР. РОБ. ВІСТІ"

ПРИХОДІТЬ ДИВИТИСЯ НА ФІЛЬМУ "ТАРАС ШЕВЧЕНКО!"

В ЕДМОНТОН, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Роб. Домі на домаганія організованого робітництва ще в ці вечері: п'ятницю, суботу, понеділок і вівторок — 1, 2, 4, і 5. червня. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок кожної вистави в годині 8.15 вечером.

В МОНДЕР, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фармерськй Домі: в середу, 6. червня перша частина, а в четвер, 7. червня друга частина. Ціни тикетів: для дорослих 50 ц., а для дітей 25 ц. Початок в годині 8.15 вечером.

У ВЕГРЕВИЛ, АЛТА. — Фільма буде показана в Укр. Фармерськй Домі: в п'ятницю і понед